

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRATIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 226 —

Abonament anual 200 lei. Per-
tru strelnătate, autorități, insti-
tutii și întreprinderi 500 lei
Anunțuri și reclame după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.
Ea vrea să desăvârșască în liniște opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

Ridicarea satelor

Putem hrăni o populație dublă decât cea actuală.

În manifestul program al Frontului Renașterii Naționale, un capitol special a fost rezervat problemelor economice privind viața rurală.

În cuvinte puține dar redând întreaga situație din economia noastră agrară s'a spus:

Trebuie mărită neapărat — calitativ și cantitativ — producția agricolă: Un câștig în plus de cinci mil lei de familie țărănească — ceace se poate lesne realiza prin culturi raționale și creșterea tehnici-tății — va spori venitul țării cu douăsprezece miliarde anual.

Plecând de la programul enunțat de Majestatea Sa Regele la 1 Ianuarie 1939, trebuie ca în fiecare sat să albă loc o însemnată activitate gospodărească; plantarea — prin pepinierile locale — a terenurilor degradate, înființarea de livezi, azuri, prisași, irigații, etc. după posibilitățile locale. Fiecare palmă de pământ trebuie pusă în valoare; în felul acesta vom putea hrăni doborâtul populației de azi.

Sporirea calitativă și cantitativă a producției, nu este în funcțiune numai de sfaturile teoretice date de organele respective.

Un întreg ansamblu de măsuri a și început să se pună în aplicare de către departamentele economice.

Înzestrarea agriculturii cu mașini și unelte pornită de Ministerul de Agricultură și Domenii, are de scop tocmai înzestrarea exploatarea rațională în scopul unei bune rentabilități. S'a plecat de la constatarea că actualul inventar de mașini și unelte al agricultu-

rei noastre, este insuficient și că ar fi mai necesar un stoc în valoare de circa 10 miliarde lei.

În același timp orientarea producătorilor către culturi de produse mai rentabile decât cele ce se cultivă în prea mare măsură azi, ar spori venitul național. Deaceia la Ministerul de Agricultură se dă o atenție deosebită culturilor de semințe olcaginoase, plantelor textile, legume, etc. Deasemeni producția pomologică va fi înrăumată și valorificată în condițiuni bune.

În manifestul Frontului Renașterii Naționale, se afirmă că „fiecare palmă de pământ trebuie pusă în valoare”.

Într'adevăr, statistica arată că din suprafața totală a României care este de 29.495.700 ha, un număr de 4.117.842 ha. este ocupat de terenuri neproductive, ape, drumuri etc.

Dacă jumătate din această suprafață neproductivă ar fi pusă în valoare, își poate închipui oricine care ar fi câștigul pentru economia națională.

Cu o cultură intensivă raționalizată și cu utilizarea terenurilor neproductive, pe drept cuvânt se poate ajunge la situația că țara noastră să poată hrăni o populație doborâtă ca cea de azi. Manifestul mai afirmă punerea în valoare a posibilităților locale sătești. Iată un adevăr fundamental, care dacă s'ar fi înțeles în seamă în ultimii ani, azi țara ar fi avut altă înfățișare și altele ar fi perspectivele de dezvoltare ale statului.

cauzată exclusiv de politică și de metehnele ei adiacente — rândulala care se pune acum în viață și sufletul tineretului studențesc, capătă o răzunătoare satisfacție.

Într'adevăr, noua alcătuire de orientare a studenției, pleacă din primul moment, dela garanții cari nu pot fi, în nici un moment înșelătoare: Toată îndrumarea, toate directivele spirituale și morale, vor fi date de corpul profesoral, care în nici un caz nu va putea indica căl greșite. El va cerceta zi de zi, va controla punct cu punct, orice activitate a noii organizații studențești: Frontul Național Studențesc.

Primul articol al decretului lege sună într'adevăr nu se poate mai adecvat: „Pentru întărirea forțelor sufletești, morale și fizice ale tineretului studențesc român și pentru dezvoltarea disciplinată a activității sale, toți studenții dela Universitățile și școlile de învățământ superior din România vor fi în-

cadrați în Frontul Național Studențesc”. Apoi mai departe: „Frontul Național Studențesc tinde să desvolte în membrii săi sentimentul iubirii de patrie și Rege, sentimentul solidarității naționale, puterea de jertfă, deprinderea îndeplinirii datoriei, a punctualității precum și sentimentul onoarei”.

Iată așadar școala nouă de viață adevărată și românească, în care vor învăța și în care se vor zidi personalitățile intelectuale de mâine. Este ceace într'adevăr îl lipsea; acea fortificare morală și națională, care să completeze armonic forța sa intelectuală.

Această necesitate, a fost și ea împlinită de către Acel ce la toate este atent, de M. S. Regele. Tineretul, încă odată, li va purta supusă recunoștință, pentru gândul bun și pentru noule îndrumări, cari li-au fost date și legiferate.

Într'adevăr — o nouă zidire națională — nu putea uita nici pe acei cari, mâine, vor trebui să ducă mai înainte destinele mari ale țării.

Importante hotărâri luate în Consiliul de miniștri.

Consiliul de miniștri s'a întrunit azi seară sub președinția d-lui consilier regal Constantin Argetoianu, președintele Consiliului de miniștri.

Orariul de lucru al funcționarilor publici.

D-l președinte al Consiliului propune și Consiliul de miniștri aprobă modificarea orarului de lucru al funcționarilor publici în sensul ca dimineața serviciul să înceapă la 8 și să se termine la 13,30, în afară de ziua de Luni când serviciul este numai dela orele 15—20 și de Marți și Vineri când serviciul este și după amiază între orele 16,30—19,30.

Situația externă.

D-l Grigore Gafencu, ministrul Afacerilor Străine, a făcut o scurtă expunere a situației externe, comunicând că nu a intervenit nici un eveniment care să turbure politica de pace și de siguranță pe care o urmărește România.

Modificarea legii persoanelor juridice.

D-l Victor Iamandi, ministrul Justiției, face o expunere asupra proiectului de modificare a unor articole din legea pentru persoanele juridice.

Consiliul aprobă luarea în considerație a acestui proiect.

Promulgarea noului Cod civil

D-l ministru Victor Iamandi, cere Consiliului autorizația de a supune spre promulgare proiectul noului Cod civil și a procedurii civile.

Consiliul autoriză.

— Continuare pe pag. 2 —

La situație

— Londra. Se anunță din sursă demnă de încredere că în urma ofensivei deslănțuită de armata germană pe frontul de Vest, pierderile armatei terestre sunt până acum de 6—7000 oameni. Se precizează deasemenea că armata germană a pierdut în ultimele două zile 8 avioane.

— Ankara. D-l Von Papen, Ambasadorul Reichului la Ankara, a părăsit pe neașteptate Turcia plecând la Berlin. Deasemenea soția sa a părăsit Ankara Miercuri seara cu destinația Berlin.

— Londra. Pachebotul englez „City of Mandalay” a fost scufundat în oceanul Atlantic.

— Amsterdam. Corespondentul agenției „Havas” transmite: Se știe că la nord de insula Schiermonnikoog s'ar fi dat o luptă între șase vapoare de război și 12 avioane.

Naționalitatea bastimentelor și avioanelor este necunoscută.

— Stockholm. Președintele Republicii finlandeze Regele Dsnemarcel și al Islandei și Regele Norvegiei au sosit la Stockholm, fiind primiți de Regele Gustav al Suediei și de membrii guvernului suedez.

Populația a făcut o călduroasă manifestație de simpatie oaspeților străini.

Ordinea de zi a conferinței dela Stockholm pare să cuprindă în primul rând chestiuni în legătură cu neutralitatea țărilor nordice și mai ales a Finlandei.

În al doilea rând, ordinea de zi ar cuprinde examinarea aspectelor acestei neutralități și a raporturilor pe plan economic cu diferiții beligeranți.

Al treilea punct pare să fie examinarea situației internaționale.

— Washington. Președintele Roosevelt a adresat următorul mesaj Regelui Suediei cu prilejul deschiderii conferinței celor patru State scandinave la Stockholm:

„Conferința Statelor nordice convocată de către Majestatea Voastră va fi urmărită cu cel mai viu interes de către guvernul și poporul Statelor Unite.

Date fiind actualele împrejurări, guvernul american, alături de guvernele celorlalte republici americane, exprimă sprijinul său principililor de neutralitate și ordine în cadrul legii în favoarea cărora națiunile reprezentate la conferința dela Stockholm au luat poziție hotărâtă în tot cursul istoriei”.

În cercurile politice se subliniază că această telegramă exprimă punctul de vedere a 21 de State americane și că ea este urmarea hotărârii continentului american de a menține o neutralitate comună.

— Washington. „New-York Sun” anunță că armata de uscat și marina întocmesc actualmente, cu aprobarea și încurajarea președintelui Roosevelt proiecte de buget, care totalizează suma de 4.000.000.000 dolari, cea mai mare sumă ce s'a acordat vreodată pentru apărarea națională într'un buget de pace.

Programul marinei și armatei de uscat prevede organizarea unei apărări a continentului.

Pe baza proiectului de buget ar urma să se construiască într'un viitor apropiat 500 de avioane, între cari și numerease „suprafortărețe aeriene”.

— Moscova. Corespondentul agenției „Havas” anunță că în cercurile sovietice se consideră că nici-o ruptură nu a intervenit în negocierile cu Turcia.

Se crede că negocierile vor continua la Ankara.

— Helsinki. Corespondentul agenției „Reuter” crede a ști că negocierile ruso-finlandeze vor fi reluate abia Luni.

— Londra. După informațiile cele mai recente primite de amiralitatea britanică, numărul personalului naval care se afla pe bordul lui „Royal Oak”, torpilat de un submarin german în săptămâna aceasta, și numărul supraviețuitorilor ar fi: ofițeri aflați pe bord 71; mateloti aflați pe bord 1153; totalul personalului aflat pe bord: 1234 oameni.

Totalul supraviețuitorilor este de 424, iar totalul victimelor de 810.

— Washington. Comisia maritimă a Statelor Unite anunță că vasul american „Independence Hall” a luat pe bordul său 300 de supraviețuitori de pe vasele britanice „City of Mandalay” și „Yorkshire”, scufundate.

— Londra. Se anunță oficial că mai multe avioane britanice au efectuat cu succes un raid de recunoaștere deasupra Nord-Vestului Germaniei.

Toate avioanele care au luat parte la acest raid și-au atins obiectivele și s'au înapoiat neatînse la bazele lor.

— Londra. În Camera Comunelor, d-l Butler, subsecretar de Stat al afacerilor străine, a declarat că trupele sovietice au ocupat aproximativ 8.000 mile pătrate de teritoriu polonez la vest de linia Curzon, stabilită de conferința de pace din 1919.

Pentru tineretul intelectual

În acțiunea generală de redresare morală și națională a fost îmbrățișat acum întregul tineret studios al țării, în formația „Frontul Național Studențesc”. Aceasta înseamnă că de acum înainte în viața școlară și în special în cea universitară, va pătrunde larg lumina adevărată, menită să orienteze masele tineresti spre idealurile demne lor și țării.

Ce înseamnă această instaurare de lege și bună orânduală, va fi pricepută cu osebire de acei cari au trăit o viață universitară în era politicianistă, când exista acel haos îngrozitor și mai ales, acea politicianistă cursă întru lichelism și destrăbălare morală. De acei cari vedeau că atâtși își fără vre-o valoare reală, erau înălțați de păgârțile politice, când alții, tot atât de numeroși, își schimbau atitudinea, seriozitatea și cartea, pentru te miri ce momeală demagogică. Pentru acei cari au cunoscut toată această îmbolnăvire morală —

Tratativete turco-ruse n'au reusit

D-l Saracoglu, ministrul de afaceri straine al Turciei a părăsit Marți noaptea, Moscova.

Referitor la negocierile dela Moscova dintre d-l Saracoglu și oamenii de stat sovietici, — președintele consiliului de miniștri turc a făcut în fața grupului parlamentar al partidului republican al poporului următoarele declarații:

„În momentul în care d-l Saracoglu pleca la Moscova, cele două guverne avuseseră schimburi de vederi asupra punctelor esențiale ale tratatului ce urma să fie încheiat.

Negocierile duse la Moscova, pe aceste baze, nu au putut să ajungă la o înțelegere. Cauza este că guvernul sovietic a prezentat ministrului nostru de externe propuneri cu totul noi. Nu a fost posibil să se armonizeze aceste noi propuneri cu bazele care, după cum știau Sovietele, erau stabilite între

Turcia și Anglia și Franța, anume ca din punct de vedere al securității noastre garanțiile ce ni se dau nu echivalau cu obligațiile ce ni se cerea să subscriem, așa că cererile sovietice nu au fost socotite ca fiind compatibile cu politica Turciei relativă la strămtori, — Turcia fiind de părere că este esențial să nu subscrie la alte stipulații decât acelea care decurg din angajamentele internaționale de ordin general.

Pentru aceste motive, a terminat primul ministru, a fost imposibil să se ajungă de această dată, la Moscova, la reușita negocierilor turco-sovietice. Totuși, relațiile noastre cu Rusia Sovietică continuă să fie, ca și în trecut, așezate pe baze amicale”.

Grupul a aprobat în unanimitate declarațiile președintelui consiliului de miniștri.

„Infanteria aeriană”

Lansare de grupuri masive cu parașuta

Importanța transporturilor aeriene de grupuri masive de luptători este foarte mare în timp de război.

În actuala dezvoltare a aviației, când viteza avioanelor trece de 400—500 kilometri pe oră și când capacitatea încărcăturii aeronavelor este din ce în ce mai considerabilă, sute și și mii de soldați ar putea fi transportați pe calea aerului, dintr-o localitate în alta, unde necesitatea urgentă o cere.

Rusia Sovietică a fost prima țară, care a atribuit mare importanță parașutismului în domeniul militar. În mai multe localități din teritoriul rusesc au fost organizate centre de instrucție pentru parașutiști. Au fost construite turnuri gigantice speciale, din care amatorii parașutismului au făcut primele încercări de lansare cu parașuta, mai întâi cu precauțiune și siguranță pentru deprindere și apoi lansări obișnuite.

Între anii 1930—1937 a fost o adevărată psihoză a sportului parașutist în Rusia Sovietică și un mare număr din tineretul sovietic de ambele sexe, a fost antrenat în arta parașutismului.

Pe lângă educația și dezvoltarea gustului sportiv parașutist la tineretul civil și premilitar, în armata sovietică s'au format chiar unități aparte ale parașutiștilor.

Cu ocazia manevrelor de vară din anul trecut ale armatei sovietice s'au făcut demonstrații cu lansarea în grupuri masive a soldaților parașutiști, bineînțeles cu armamentul și munițiile aferente.

S'a susținut cu această ocazie, că sute și chiar mii de soldați într-o oră pot fi transportați cu avioane la sute de kilometri în spatele frontului inamic și să nimicească acolo o bază aeriană sau alt punct strategic al inamicului.

Idela acestui așa zise „infanterii aeriene” a fost luată în serios și de armata franceză, unde s'au organizat deasemenea câteva companii de „infanterie aeriană”.

Dacă în general, la prima vedere, idela creșterii unităților parașutate s'ar părea foarte bună, totuși rezultatele lansării grupurilor masive de soldați cu parașuta ar fi cam problematice.

Cunoscutul scriitor militar francez, generalul Duvale, a făcut în presă o critică foarte aspră asupra foloaselor reale a acestei „infanterii aeriene”.

D să pune astfel problema, că chiar dacă ar izbucni, după cum ni se vorbește, un detașament de 1500 de soldați să fie transportat pe o sută de avioane de transport în teritoriul inamic, ca să atace o bază aeriană, aflată la 300—40 de kilometri în interiorul țării, li-ar fi foarte greu să execute dispoziția dată de comandamentul militar.

Ajunșând la locul destinat, avioanele ar începe să planeze în aer deasupra punctului dinaintea fixat, fiindu-se unul de altul la o anumită distanță și ocupând câțiva kilometri pătrați, pentruca parașutiștii să poată fi lansați în așa fel, ca să nu ajungă în cadere unul peste altul. O asemenea operație însă — cu excepția unei mari neglijențe din partea inamicului — n'ar putea să rămână neobservată de posturile de observație ale apărării pasive.

Ar fi suficient 15—20 de avioane distrugătoare și o companie două de infanterie pe pământ, ca să pună într-o situație cât mai critică atât pe parașutiștii lansați, cât și avioanele care i-au adus.

Admițând totuși că acești 1500 de soldați-parașutiști s'au lansat pe pământ în bune condiții și s'au adunat cu toții, — ce vor face ei mai departe? Armamentul lor — tunuri ușoare, mitraliere, puști, granate — ar fi foarte limitat, ei ar fi greu încărcăți cu muniții, orientarea lor pe un teritoriu străin, unde ei au căzut ca din cer, n'ar fi atât de ușoară.

Admițem iarăși și hipoteza, că toate operațiile ar decurge cu succes și ei ar reuși să distrugă baza aeriană inamică! Valoarea oare acest succes atâta cât face pierderea a o mie cincisute de luptători curajoși? Fiindcă pețea lor ar fi mai mult ca sigură. Aeroplanele, care i-au adus, va trebui să i părăsească, dar și ele numai cu mare greutate, și nu toate, se vor întoarce la baza lor, urmărind de distrugătoare inamice.

Rezultă deci, că rezultatele unei asemenea expediții a „infanteriei aeriene” ar fi foarte problematice și fără de mult folos: 1500 de soldați curajoși ar fi condamnați la moarte sau la prizonierat sigur și o parte mare din propriile avioane de transport nimicește, în schimbul distrugerii unei baze aeriene inamice.

Din scurtele știri radiofonice

asupra operațiilor militare germano polone, acuma o lună în urmă, am putut afla, că un grup de parașutiști germani (deși s'a afirmat, că au coborât forțat) au fost lansați de avioane în interiorul teritoriului polonez și că ei au fost masacrați de polonezi pe locul lansării lor, fără să poată face vre-o ispravă mare.

Iată deci, care este realitatea posibilităților unui „desant aerian” în spatele frontului inamic.

Afară doar de cazul că asemenea detașamente (unități) de parașutiști, formate din oameni curajoși și gata ori când pentru acțiunea cea mai periculoasă, în anumite condiții favorabile și într-o țară cu forțe aeriene puternice, ar putea totuși să aducă unele servicii armatei de operațiuni, existența lor n'ar fi tocmai zadarnică.

Lt.-col. Inv.
Justin I. Stancovschi.

INFINȚAREA

mitropoliei Oltenei

Membrii Sf. Sinod au luat alături în discuție proiectul de lege pentru înființarea mitropoliei Oltenei și Severinului. Proiectul a fost votat.

Acest proiect prevede înființarea mitropoliei Oltenei și a Severinului, pe ziua de 1 Noiembrie 1939, având ca sufragana episcopia Argeșului. Biserica episcopală din Curtea de Argeș va rămâne criptă regală Episcopiei Râmnicului Noulu. Severin se desființează.

Importante hotărâri

— Urmare din pag. 1 —

Legalizarea situației episcopiei reformate calvine din Oradea.

D-l Nicolae Zăre, ministrul Cultelor și Artelor, supune Consiliului proiectul de lege pentru legalizarea situației Episcopiei reformate calvine din Oradea.

Consiliul aprobă luarea în considerație a acestui proiect.

Modificarea organizării învățământului.

D-l Petre Andrei, ministrul Educației Naționale, face o expunere asupra principiilor legii de modificare a organizării învățământului.

Consiliul aprobă luarea în considerație a proiectului.

Sedința Consiliului de miniștri a luat sfârșit la ora 8.

Convocarea

secretarilor de
ținut și județ din
întreaga țară

D-l prof. Constantin Giurescu, ministrul organizării Frontului Renașterii Naționale, convoacă pe d-nii secretarilor de ținut și județ al F. R. N. din întreaga țară, dela categoriile: agricultură și muncă manuală, industrie și comerț și ocupații intelectuale pentru Lună 23 c, orele 17 precise, la Camera deputaților.

Sedința va fi prezidată de d-l Constantin Argetolanu, președintele consiliului de miniștri.

Cât consumă trupele franceze

PARIS, 20. — Ziarele franceze se ocupă pe larg de misiunea intendentei armatei franceze, publicând unele cifre semnificative în cece privește norma sfortare a intendentei franceze de a aproviziona trupele.

Z'arele precizează că soldații francezi consumă în fiecare zi trei milioane kg. pâine și 2 milioane 250.000 kg. carne, precum și trei milioane litri vin.

**TOTUL ARE IMPORTANȚĂ
ÎN CORPUL OMENESC!**

Dacă aveți migrene, amețeli, văjieturi în urechi, turburări digestive, dureri de șale, sunteți candidat la boală și este momentul de a acționa. Sângele vă este supraîncărcat de otrăvuri, pe care le revarsă în torrentul circulatoriu, ficatul vă este infundat, filtrul renal astupat, și maladiile cele mai grave vă pândesc. Urodonal vă va scăpa, dacă veți lua în fiecare zi una sau două lingurițe în puțină apă. „Urodonal este un medicament, a cărui formulă s'a relevat, prin întrebuințare, ca extraordinar de fericită. Cura de spălare, ce el o realizează, este întotdeauna, și în toate cazurile, folositoare tuturor: ea permite de a înlătura numeroase maladii precum și o bătrânețe prematură”.

Prof. G. POUCHET
Membru al Academiei de Medicină

URODONAL
dezintoxică organismul
La farmacia și droguerii

ESTE UN PRODUS CHATELAIN, MARCA DE ÎNCREDERE

Este interzisă

găzduirea refugiaților polonezi cari
nu vor avea bilete de identitate

Un comunicat al ministerului Ordinei Pubice

Ministerul Ordinei Pubice, pune în vedere tuturor hotelurilor precum și persoanelor cari găzduesc sau închiriază apartamente și camere mobilate sau nemobilate, începând dela data de 1 Noiembrie a. c., nu mai pot primi sau menține în locuințele lor refugiați polonezi, cari nu vor poseda bilete de identitate, eliberate de Prefectura Poliției Capitalei — Comisia refugiaților polonezi.

Aceste bilete de identitate vor vor trebui a fi pretinse atât bărbaților cât și femeilor și copiilor.

În același timp toți refugiații polonezi vor fi anunțați Serviciului Central al Controlului Populației — Prefectura Poliției Capitalei — cu fișa Nr. 4, în care se va menționa și numărul biletului de identitate.

Cei cari nu se vor conforma dispozițiilor menționate mai sus, vor fi dați în judecată în conformitate cu dispozițiile art. 1, 2 și 3 din legea pentru înființarea Cărtii de Imobil.

Se amintește că sancțiunile prevăzute sunt: amenda dela 3—10.000 și 100.000—2 milioane.

Funcționarii detașați la Serviciul Social

sunt obligați a se prezenta la serviciile de unde au fost detașați

D-l Constantin Argetolanu, președintele Consiliului de miniștri a semnat următoarea decizie relativă la funcționarii detașați la Serviciul Social și cari urmează a se prezenta la serviciile, dela cari au fost detașați:

Art. I. — Detașările sau delegările funcționarilor publici de orice categorie, cum și a militarilor la „Serviciul Social”, sub-

diviziunile lui, Institutul de Cercetări Sociale sau Școli de îndrumare ale Serviciului Social, încetează.

Acest personal urmează a se prezenta la serviciul dela care a fost detașat sau delegat în ziua de 1 Noiembrie 1939.

Art. II. — Șefii departamentelor ministeriale sunt însărcinați să urmărească executarea acestei decizii.

Convenția de cale ferată între România și Ungaria

Joi, s'a semnat la Ministerul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor convenția de peage încheiată între România și Ungaria.

După cum se știe, în ultimul timp — în urma evenimentelor externe — se intrerupsese traficul pe aceasta linie, care face legătura între Halmel și Valea

Vișeuului, străbătând distanța dintre cele două stațiuni, pe teritoriul ungar.

Noua convențiune stabilește condițiile în cari se vor face transporturile pe teritoriul statului vecin în legătura dintre Nord-Vestul Ardealului și ținutul Maramureșului.

Submarinele beligeranților

nu pot intra în porturile americane.

Washington. — Președintele Roosevelt a pus în vigoare articolul din legea „neutralității”, prin care se interzice intrarea submarinelor beligerante în porturile americane și staționarea lor în apele teritoriale americane, cu excepția cazurilor da forță majoră. În aceste cazuri submarinele vor trebui să rămână la suprafață și să arbo-reze pavilionul național.

Măsura nu se aplică la regiunea Canalului Panama, care are un regim special.

Această măsură a fost luată, — a declarat președintele Roosevelt, — pentru a menține pacea între Statele Unite și națiunile vecine și pentru a salvagarda interesele comerciale americane precum și pentru a asigura apărarea Statelor Unite.

Semnarea pactului anglo-franco-turc

Tratatul este semnat pe o perioadă de 15 ani.

Ankara, 19. — Corespondentul agenției „Havas” transmite: Joi seara a avut loc semnarea tratatului tripartit de alianță anglo-franco-turc, în care scop au sosit în capitala Turciei generalul Weygand-Franța și generalul Wabel-Anglia.

Textul acordului.

Ankara, 19 (Rador). — Pactul anglo-franco-turc a fost semnat la ora 18.

Textul este aproape cel original, modificările aduse fiind minime importante.

El prevede, după cum transmite agenția „Reuter”, următoarele:

1. Guvernele britanic și francez își iau angajamentul de a ajuta Turcia

a) în cazul oricărui act de agresiune a vreunei puteri europene,

b) dacă vre-o acțiune întreprinsă de vre-o putere europeană duce la un război în zona mediteraneană în care ar fi implicată Turcia.

2. Turcia consimte să vină în sprijinul Marii Britanii și Franței

a) în cazul oricărui act de agresiune al unei puteri europene, care ar duce la ostilități în estul Mediteranei,

b) în cazul când Anglia și Franța sunt angajate în ostilități pe urma garanțiilor pe care le-au acordat României și Greciei.

3. Cele trei guverne consimt să se consulte cu privire la o acțiune comună în cazul când agresiunea unui Stat european ar putea atinge unor State neutre a căror independență este considerată ca fiind de interes vital pentru una din cele trei puteri. Tratatul este semnat pe o perioadă de 15 ani.

Un protocol important prevede că Turcia nu este obligată să execute angajamentele sale dacă această executare ar duce la război între ea și Rusia Sovietică.

DIVERSE

Astăzi, Sâmbătă, la ora 8 seara va avea loc o șezătoare străjerască la foc, în curtea școlii primare No. 1, la care este invitat și publicul brașovean.

Ministrul ordinii publice ne informează că pentru nunți, baluri și serate, care au loc în localurile publice și ar depăși ora 2, prevăzută în ordonanța Nr. 228 din 13 Octombrie 1939, se cere a avea în prealabil o autorizație specială ce se va da de către polițiile locale.

Spre a se putea duce cu eficacitate lupta contra tuberculozei pulmonare contagioasă și spre a se putea cerceta infecția și tuberculoza latentă la populația școlară, ministrul educației naționale a pus în vedere tuturor școalelor să înlesnească „Liga națională contra tuberculozei” radioscoopia sistematică și tubercolino-reacția la elevi și personalul didactic.

Liga va pune la dispoziție, în mod gratuit, aparatele radiologice, personalul și medicii specializati.

Redacția și Administrația „Gazetei Transilvaniei”, mutându-se în noul local, noua adresă a ziarului este: Brașov, Calea Victoriei (fostă Str. Fântânii) Nr. 35, la etaj. Nr. telefonului 226.

Perfectul dizolvant. Pentru a vă feri de dureri de șale, de gută, de sclerică, de turburări urinare, de reumatisme, luați în fiecare seară o linguriță de Urodonal într'un pahar de apă. Grație elementelor curative ce conține, Urodonal descongesează organele și regularizează funcțiile lor. Mai mult, el este perfectul dizolvant și eliminător al acidului uric și al numeroaselor otrăvuri ale organismului. Cine ia Urodonal, este sănătos. 2—2

Cinematografe

„Astra”:

Dela 21 Octombrie reprezintă pe Hans Albers în cel mai mare film din acest sezon

Sergentul Bery

un film senzațional, captivant de aventuri cu Peter Voss, Herman Golling, Herma Relin. Regia Albert Selpin. Jurnal nou UFA.

„Corso”:

Dela 19 Octombrie. Cel mai senzațional spectacol: Viața romanțată și plină de aventuri a celui mai mare brigand al omenirii. Un film technicolor.

Iesse James Brigandul

Cu Tyrone Power, Henry Fonda, Nancy Kelly. O pagină extraordinară din istoria vestului sălbatic. Regia: Henry King.

„Royal”:

Emoție, curaj, patriotism:

I. Harry Piel în:

Oameni și fiare.

II. Cei patru spioni cu Robert Young, Madeleine Carroll și Peter Lory.

„Modern”:

I. Film de război:

Pentru Patrie

cu Eroll Flynn.

II. Copilul nimănui

un film vesel. Cu Lucien Baroux, Pauline Carton, Milly Mathis și Madeleine Robinson.

Cețiți și răspândiți

„GAZETA TRANSILVANIEI”

Premilitare

Subinspectoratul P. P. al Municipiului Brașov. aduce la cunoștința tuturor premilitarilor:

Cei născuți în anii 1916—1920, inclusiv, care până acum n-au făcut concentrarea de M. F. O., a se prezenta la sediul Subinspectoratului, pentru a li se da ordine de chemare.

Cei născuți în anul 1921, ce locuiesc în raza Municipiului Brașov, să se prezinte pentru înscriere.

Deschiderea noului an premilitar se va face în ziua de 5 Noembrie a. c., orele 8, la Stadionul Municipal „Regele Carol II”, unde trebuie să fie prezente toate subcentrele premilitare, precum și tinerii născuți în anul 1921.

Dela C. F. R.

Valabilitatea

biletelor de autobuze la trenuri

Diracția generală c.f.r. a dispus ca, în cazurile când mersul autobuzelor c.f.r., plecate în curse cu călători este întrerupt din cauza ruperilor de poduri sau a șoselei, datorită intemperțiilor sau altor cauze, sau din pricina întârzierii șoselei pe unele porțiuni, precum și din cauza unui defect al autobuzului — care nu poate fi reparat în mai puțin de 2 ore — călătorii din autobuze pot să-și continue drumul cu trenurile de persoane cl. III-a cu biletul de autobuz ce posedă dela stația c.f.r. cea mai apropiată de stația de destinație înscrisă pe biletul de autobuz emis.

În asemenea cazuri personalul de autobuz (șoferul și taxatorul) va întocmi un raport eveniment în dublu exemplar, în care se va arăta cauzele întreruperii mersului, numărul călătorilor din autobuz, stația de plecare și stația de destinație a fiecărui călător.

Unul din exemplare se va preda șefului de stație, care pe baza lui va face valabile biletele de autobuz la trenurile de persoane, iar al doilea exemplar se va preda centrului de autobuze respectiv

În cazul când călătorii doresc să-și continue călătoria cu un tren accelerat sau rapid cu opriri în stațiile de imbarcare și de destinație, stăruiește să plătească diferența pentru tren accelerat și respectiv costul tichetului.

Marea

și bogățiile ei

Marea este un izvor nesecabil de materii și forțe, un izvor, pe care omenirea n'a putut până acum să-l folosească în deajuns. S'au făcut foarte multe încercări, cum să se folosească de exemplu energia fluxului și refluxului apei mărilor. S'au încercat ridicarea unor diguri care să capteze fluxul, ca apoi la refluxul apei să pună în mișcare niște mări turbulente. Toate acestea au rămas în stadiul încercărilor.

Dar marea conține și numeroase materii vegetale. Până în prezent se extrage din mare numai sarea de bucătărie, în special în regiunile sudice unde sarea se obține prin supraevaporare a apei de mare. Apa de mare conține însă și aramă, arsen, zinc ba chiar și argint, aur și radu. Toate aceste metale sunt în cantități atât de mici, încât nu s'a găsit până acum mijlocul rentabil pentru extragerea lor din apa de mare.

Un metru cub de apă de mare conține: 5 miligrame de cupru,

5 miligrame de zinc, circa o treime de miligram de argint și patru milimi de miligram de aur. Dacă înținem seama de cantitatea enormă de apă de mare, ne dăm seama de bogățiile minere de diferite minereuri și metale, dacă ele ar putea fi extrase, adică dacă s'ar putea găsi procedeele chimice, care să înlesnească extracția rațională și la o cantitate atât de infimă dintr'un metru cub de apă de mare. (Ceps).

Din alte vremi

ARTISTUL

și legile Evului mediu

Nu e prea departe trecutul, când în așa numita „societate bună” se vorbea despre artiștii ca despre comedienți. Avem foarte multe dovezi că în societate artistului era de multe ori un om de distracție.

În Evul Mediu artistul în multe cazuri nu era considerat nici măcar ca om. Oricine își putea permite față de un artist orice glumă, orice insultă, îl putea chiar bate, fără ca el să găsească o ocrotire. Așa numita „lege din Brno”, din secolul al 17-lea, prevedea clar cum trebuie procedat cu artiștii în cazul când aceștia apelau la ocrotirea legală. În baza acestei legi onoarea omenească a artistului era redusă la minimum. Artistul putea cere ocrotirea legilor numai în cazuri extrem de grave. Astfel de exemplu: dacă un artist insultat sau bătut făcea apel la judecată, judecata îi dădea doar așa numita „satisfacție aparentă”. Acuzatul era pus în fața zidului, iar artistul era invitat ca insultele cauzate să le plătească acuzatul, prin aceea că putea bate cu bastonul... doar umbra acuzatului, pe zid. O altă satisfacție nu putea căpăta artiștii, căci după legea dela Brno, artiștii nu erau egali oamenilor din societate. Numai în cazurile când artiștii erau omorâți, legea pedepsea grav toate faptele de crimă. Dacă însă artistul era omorât din imprudență sau în urma unei certe, legile Evului Mediu erau foarte tolerante și în multe cazuri nu se luau împotriva făptuitorilor din partea autorităților nici un fel de măsuri.

Descoperiri arheologice în Siberia

Pe malul stâng al râului Jenisei din Siberia, au fost descoperite niște morminte din secolul al 7-lea până în secolul al 9-lea. Alături de ele s'au găsit câteva comori ascunse, cu multe obiecte de valoare, între cari și valori istorico-culturale. Chelle comorilor sunt de argint și de aur masiv. Foarte interesante sunt ornamentațiile obiectelor găsite. Păsări, animale, pești și flori plastice mărturisesc o pricepere și un gust foarte fin. Toate obiectele găsite vor fi instalate în niște săli speciale ale Muzeului Istoric de stat din Moscova.

S'A PIERDUT o broșă prețioasă în format lunguleț cu trei mărgăritare. Cinstitul găsit și valorii istorico-culturale. Adresa la Administrația acestui ziar. 561 1—1

Pe malul stâng al râului Jenisei din Siberia, au fost descoperite niște morminte din secolul al 7-lea până în secolul al 9-lea. Alături de ele s'au găsit câteva comori ascunse, cu multe obiecte de valoare, între cari și valori istorico-culturale. Chelle comorilor sunt de argint și de aur masiv. Foarte interesante sunt ornamentațiile obiectelor găsite. Păsări, animale, pești și flori plastice mărturisesc o pricepere și un gust foarte fin. Toate obiectele găsite vor fi instalate în niște săli speciale ale Muzeului Istoric de stat din Moscova.

S'A PIERDUT o broșă prețioasă în format lunguleț cu trei mărgăritare. Cinstitul găsit și valorii istorico-culturale. Adresa la Administrația acestui ziar. 561 1—1

Vinuri superioare, naturale și alese, albe și negre, dela renumitele podgorii DEALUL ZORILOR le găsiți la BRAȘOV, la „Bodega Centrală” 2 Str. Smârdan (Brutari) 2 (prin Mihai Weiss și Sf. Ion) Cunoșcătorii le preferă cu încredere

FRICTIONEA
HORIA
GRIPĂ • RĂCELI • NEURALGII

Incorporarea contingentului 1940

Comunicatul No. 11 al Marelui Stat Major.

Ministerul Apărării Naționale a cunoscut că incorporarea contingentului 1940, trupa în termen, trupa cu schimbul și trupa cu termen redus, va avea loc pe data de 15 Noembrie 1939.

Consecință, toți tinerii ce aparțin acestui contingent, precum și pe cel din contingentele vechi ce urmează a se incorpora odată cu contingentul 1940, se vor prezenta la cererile de recrutare respective,

la data de 15 Noembrie 1939. Cel ce nu se vor prezenta la Cercurile de recrutare în termen de 10 zile, adică până la data de 24 Noembrie a. c., vor fi dați nesupuși la incorporare și trimiși în judecata tribunalelor militare.

Tinerii din contingentele 1938 și 1939, care au fost amanați medical de către unitățile căroră aparțin, se vor prezenta pe aceeași dată direct în aceste unități.

pele Rinului

amenință fortificațiile construite pe țărmurile lui

Paris. — Creșterea bruscă și violentă a Rinului — scrie agenția „Havas” — a creat o situație cu totul curioasă, din punct de vedere militar, în Alsacia. Fluviul, care de câteva zile a crescut considerabil și ale cărui valuri furioase s'au devenit turburi, amenință fortificațiile construite pe țărmurile lui. Agenția „Havas” precizează că situația fortificațiilor germane este mult mai precară decât a celor franceze: „Pe câtă vreme lucrările noastre de fortificații sunt încă departe de a fi înălțate de valuri, se aud de pe malul german pompe puterice care lucrează la scoaterea apei din fortificațiile germane”.

Germania speră încă în posibilitatea încheerii păcii

Paris 20. — Agenția „Havas” află din Berlin: Observatorii neutri aflați la Berlin culeg din apropierea mijloacelor afacerilor străine impresia că se subliniază acolo, pentru el, că nu este încă prea târziu pentru a se încheia pacea. Fie că Fiehrerul nu și a instalat încă până acum cartierul general pe frontul de vest; că recentele ofensive germane pe părțile aer și pe apă nu sunt decât avertismente.

Acești observatori adaugă că germanii, punând slabe speranțe în mediativă americană sau italiană, își îndreaptă toată atenția asupra țărilor scandinave, care, după părerea Berlinului, sunt cele mai direct interesate la restabilirea păcii.

Acțiunea „Astrei” Brașov Pentru armata țării.

După suspendarea Legii Serviciului Social, Asociațiunea culturală „Astra” Brașov a reluat conducerea tuturor Căminelor culturale din județ.

Apelul adresat Româncelor dela sate și dela oraș, fără deosebire de clasă socială, spre a veni în ajutorul soldaților noștri, a fost repetat de „Astra”. Sunt semne că nu va rămâne o singură femeie, care să nu contribuie cu osteneala mâinilor ei, la reușita acțiunii începute.

Prîmul sat, care deschide lista darurilor este *Teliu* cu 18 perechi ciorapi de lână. Numele harnicelor femei din această comună va fi publicat în nr. viitor.

Dela oraș:

1. D-na Valeria Căllman, prof.: 1 pereche ciorapi.

2. D-ra Eugenia Sina, funcț.: 2 perechi ciorapi.

Mulțumim, deocamdată, acestora, precum și părintelui Aurel Radu din Teliu, pentru datoria împlinită.

Să lămurim o intenție:

Avem 48 de sate în județ. Ca darul județului Brașov să fie întreg, ar trebui ca fiecare sat să contribuie cu cel puțin 50 de lucruri (ciorapi, mănuși, pleptare, flanele, căciuli împletite, brâuri etc.).

Cu ceace poate da orașul, s'ar putea ajunge, până la 15

Noemvrie la cel puțin 3000 de lucruri.

Pentru a veni în ajutorul femeilor foarte sărace, dar care au toată dragostea de a lucra pentru armata țării, „Astra” le pune lăna la dispoziție. De sigur, vorbim numai de femeile lipsite de mijloace.

Fiecare va scrie pe un bilet numele și comuna (cele dela oraș, adresa) pentruca, pe baza acestor bilete să se poată întocmi lista completă a celor ce și-au făcut datoria. Lista se va publica în ziare, iar la sfârșit se va întocmi o carte în care va fi trecută fiecare cu ce a dăruit soldatului.

Pentruca și soldații să știe dela cine au primit darul, s'au întocmit bilete tipărite cu următorul cuprins:

„Astra” Brașov

Acțiunea pentru armată

Darul Nr.

Camarade,

Lucrul acesta anume pe seama ta l-am împlinit, deși nu te cunosc.

Din ori ce parte a țării vei fi, eu îți doresc sănătate.

(Urmează numele și adresa donatoarei).

Semnul deplin al solidarității noastre, prin această acțiune ar fi, ca din cartea care se va întocmi, să nu lipsească numele nici unei femei din cuprinsul județului și orașului Brașov.

Noul administrator al Fondului Muncii. D-l dr. Virgil Marian, inspector în direcția Muncii, a fost însărcinat prin decizia ministerială cu conducerea și administrarea „Fondului Muncii”.

În audiența de lucru, pe care d-l Victor Iamandi, ministrul Justiției, a avut-o la Palat, M. S. Regele a binevoit să semneze decretul pentru modificarea unor dispozițiuni din legea pentru dobândirea și pierderea naționalității române.

Deraiere de tren. Între stațiile Tușnad-Băi și Tușnad-sat a deraiat un tren de marfă. Au fost omorâți 2 frânari și 4 persoane rănite, dintre care două mai grav.

Drama amoroasă de pe Tâmpa-Brașov. În cursul dimineții de Marți, mai multe femei cari coborau cu sarcini de vreascuri de pe Tâmpa, au descoperit două cadavre, al unei femei și al unui bărbat, intrate în putrefacție.

Moartea femeii survenise în urma unui glonte de revolver tras în piept, iar un alt glonte perforase tâmpla dreaptă a bărbatului. Asupra femeii s'a mai găsit și o scrisoare din care reiese, că dragostea a fost motivul, care i-a determinat să-și curme zilele.

Cadavrele celor doi eroi au fost ridicate și transportate la morga spitalului.

Pentru a evita pe viitor întârzierile cari s'au constatat în trimiterea scrisorilor și pachetelor destinate celor concentrați, serviciul de distribuție a fost astfel reorganizat, încât întârzierile vor fi de acum înainte excluse.

Atât scrisorile cât și pachetele trimise de familii vor fi înmânate destinatarilor în maximum 3 zile.

Conform ordinului ministerului educației naționale s'a aprobat prelungirea datei de înscriere pentru practica pedagogică până la 1 Noemvrie a. c.

Directoarele și directorii de școli, cari au fost înlocuiți din direcție pe ziua de 1 Sept. a. c. vor trebui să predea locuințele ce le dețin la școli, cel mai târziu până la 26 Oct.

Conferință. D-l G. Lungulescu, conferențiar misionar va vorbi mâine, Duminică în 22 Oct., la ora 6 p. m., în sala liceului „Șaguna” despre „Magna vita” (Maglavitul) în lumină spirituală a lumii.

Bandiții Florică Florescu, principalul autor al spargerii dela societatea „Ofa” din loc și tovarășul său Petre Petrescu, evadați de o lună și mai bine din închisoarea Văcărești, au fost prinși alaltaeri în cartierul c. f. r. din Brașov și arestați.

Între polițistii și bandiții, cari au atacat cu revolvere, s'a încins o luptă, în decursul căreia banditul Florescu a fost rănit. La cercetările făcute cel doi bandiți au declarat că veniseră la Brașov cu intenția de a da o lovitură în stil mare.

În vederea completării ciclului de conferințe asupra domniei Regelui Carol I, organizat de Universitatea liberă și anunțat pentru ziua de Duminică 22 Octomvrie a. c. în fiecare capitală de județ, aceste conferințe, precum și cele fixate în București pentru zilele de 6, 13, 20, 27 Noemvrie și 4 și 11 Decemvrie a. c. se amână pentru o dată care va fi adusă ulterior la cunoștința publicului.

Operațiile pe câmpul de luptă Comunicatul Francez

Paris, 19. — Comunicatul oficial francez din seara de 19 Octomvrie.

Peste zi. numeroase patruli de o parte și de alta mai ales în regiunea dela Est de Mosella.

Artileria noastră s'a dovedit deosebit de activă în această regiune.

Ansamblul informațiilor primite confirmă că germanii au atacat cu putere la 16 Octomvrie pe un front de aproximativ șase kilometri, la Est de Mosella, și 30 de kilometri, la Est de Saar. Aceste atacuri au căzut în vid. Elemente de cavalerie, cu câteva susțineri de infanterie, rămase singure în contact după retragerea grosului diviziilor pe care le angajaserăm în ofensiva dela începutul lui Septembrie, s'au retras conform ordinelor primite încă dela începutul pregătirii de artilerie. Mișcarea lor s'a efectuat în chip furtiv pe tot frontul și pe o adâncime care în unele puncte a fost de aproape 10 km. Ele au fost primite, cum era prevăzut, pe o linie de teren, organizată înainte foarte mult în fața sistemelor noastre de fortificații permanente și nu au suferit decât pierderi foarte ușoare.

Totuși, unul din aceste detașamente, alcătuit dintr'un ofițer și vre-o 50 de soldați și gradați, a fost prins de inamic. El s'a apărut cu curaj.

După câteva fluctuațiuni, frontul de luptă s'a stabilit actualmente pe linia prevăzută.

Am făcut prizonieri în diferite puncte.

Paris, 20. — Comunicatul oficial francez din dimineața zilei de 20 Octomvrie anunță:

Noaptea calmă. Timpul ploios. Activitate de patruli de o parte și de alta în numeroase puncte.

Comunicatul German

Berlin, 20. — Comandamentul suprem al armatei germane anunță:

Pe frontul de vest, luptele la sud-est de Saarbruecken fiind terminate, calmul s'a restabilit în acest sector.

În afară de o oarecare activitate locală de artilerie și de eclerori, nici un eveniment important de semnalat pe întreaga întindere a frontului.

Comunicatul Englez

Londra, 20. (Rador). — Un comunicat publicat în cursul serii privitor la transportarea forțelor expediționare britanice arată că în intervalul de o lună mai multe sute de vase au debarcat trupe britanice în porturile franceze. Vasele navigau cursul nopții cu toate luminile stinse.

Flota franceză a asigurat protecția convoaiurilor și a apărut porturile franceze de debarcare contra atacurilor aeriene.

Noul stat polonez va fi proclamat la 1 Noemvrie Evreii vor fi colonizați într'un stat separat

Copenhaga 20. — Corespondentul din Berlin al ziarului „Litiken” anunță că noul stat polonez, care va avea o suprafață egală cu cea a Bulgariei, cu capitala la Varșovia, va fi proclamat la 1 Noemvrie.

Corespondentul adaugă că evreii polonezi vor fi colonizați într'un stat separat, a cărui capitală va fi Lublinul.

Germania și-ar alipi regiunile silezlene, cuprinzând orașele Katowice și provincia Cracovia.

Ambasadorul Germaniei la Moscova chemat la Berlin

Amsterdam, 20. — Corespondentul din Berlin al ziarului „Telegraaf” anunță că d-l Schulenberg, ambasadorul Germaniei la Moscova, a fost chemat, ca și d-l von Pappen, la Berlin, să a face un raport asupra negocierilor turco-sovietice.

Corespondentul crede a ști că d-l Schulenberg aduce răspunsul d-lui Stalin la mesajul personal trimis de Fuehrer la Moscova prin curier special.

Englezii au capturat un balon german

Londra 20. — Ministerul britanic al aerului anunță că un balon german, care a aterizat la Cruden (Aberdeenshire), a fost transportat la cartierul general britanic, spre a fi examinat de experți.

Balonul era prevăzut cu un lung cablu de oțel, care era prins în firele rețelei electrice. Din această cauză timp de câteva minute regiunea din jurul localității Cruden a fost lipsită de curent electric.

Poliția a descoperit un mesaj agățat de cablul balonului. În mesaj se scria: „Atenție! Pericol de moarte”.

Situația agricolă

Odată cu îndreptarea vremii, s'a reluat recoltatul porumbului, cartofilor, sfeclii de zahăr și de nutreț. Se continuă de asemenea arăturile și însămânțările de toamnă, întârziate cu aproape două săptămâni. Ploile au pricinuit pagube semnate la vit, iar zăpada zăcută în Bucovina și Nordul Moldovei a produs pagube în floarea la livezile de pomii grădini de zarzavat.

Frontul Național Studențesc

Majestatea Sa Regele a semnat decretul-lege pentru înființarea Frontului Național Studențesc, în care se spune:

Art. 1. — Pentru întărirea forțelor sufletești, morale și fizice ale tineretului studențesc român și pentru desvoltarea disciplinată a activității sale, toți studenții dela Universitățile și școlile de învățământ superior din România vor fi încadrați în Frontul Național Studențesc.

Art. 2: — Frontul Național Studențesc este o organizație de educație națională, culturală și socială, în care intră toți studenții, păstrând calitatea de membri pe toată durata studiilor lor superioare.

Art. 3. — Frontul Național Studențesc tinde să desvolte în membrii săi sentimentul iubirii de patrie și Rege, sentimentul solidarității naționale, puterea de jertfă, deprinderea îndeplinirii datoriei, a punctualității, precum și sentimentul onoarei.

În articolele următoare se stabilește organizarea Frontului Studențesc, iar educarea membrilor Frontului, o stabilesc următoarele articole:

Art. 23. — Orice membru al Frontului Național Studențesc trebuie să aibă o purtare ireproșabilă în școală și în societate și o moralitate pilduitoare. Excluderea din Front aduce după sine excluderea din Universitate.

Art. 24. — La intrarea în Front fiecare student depune jurământul de credință către comandantul suprem după formula următoare: „Jur credință Majestații Sale Regelui Carol II și patriei, jur să respect școala în care învăț și onoarea de student.”

Jur să respect legile țării, ordinea de Stat și să-mi îndeplinesc îndatoririle de student român.

Așa să-mi ajute Dumnezeu!”

Art. 25. — Membrii Frontului Național Studențesc vor purta semne distinctive speciale care să arate că aparțin Frontului.

Art. 26. — Membrii Frontului Național Studențesc vor saluta cu salut român, însoțit de cuvântul „Sănătate”.

Art. 27. — Averele fostelor societăți studențești devin proprietatea Frontului Național Studențesc.

Art. 28. — Profesorii Universităților, Politehnicilor, ai Academiei comerciale și ai școlilor de învățământ superior sunt membri de drept al Frontului Național Studențesc, în calitate de sfăturoși ai studenților.

Art. 29. — Ei sunt obligați să participe la toate manifestările colective ale vieții studențești, la serbările naționale și studențești și la toate ocaziile unde Frontul Național Studențesc se manifestă ca corp constituit.

Art. 30. — Un regulament special va determina, în mod amănunțit, funcționarea Frontului Național Studențesc.

Informații

Noul prefect al județului Brașov. D-l col. C. Burbea a fost numit în locul d-lui col. Ivașcu în calitate de prefect al județului. D-l col. Burbea, un distins ofițer de stat major, a condus ani de-arândul liceul militar din Tg.-Mures.

Spre a ține vie în amintirea tuturor Românilor figura și personalitatea marelui patriot și om de Stat Armand Călinescu, guvernul a luat inițiativa a-i ridica un monument în Capitală.

Accidente de circulație. Un copil de 7 ani, lovit de o mașină necunoscută încă, în strada Calea Victoriei, a fost transportat la spitalul Mărzescu, unde i-s'au dat primele ajutoare.

— Pe șoseaua Brașov-Sf. Petru o mașină a călcat pe tânărul Nuși Răducanu, fracturându-i baza craniului. Victima a fost transportată la spitalul Mărzescu.